


Esercizio siano

A. BE Malik )
.

Mostrare che AB e BA hanno

lo stesso polinomio caratteristico .

È vero che AB e BA sono simili ?

Svolgimento .
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In generale AB e DA NOI sono simili .

Controcampo .
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Notiamo che se A (o B) è invertibile allora

BA = ÀIABA cioè BAEAB sono simili
÷

In ( e quindi hanno lo stesso

polinomio caratteristico)
.

Supponiamo A
,
B nei invertibili . Sia

uguale K .

Allora sappiamo

A- = H ( Ì" f) L conti
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Allora possiamo scrivere
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Il polinomio caratteristico di AB è il

polinomio caratteristico di ( §
" ;) ( perché

le due matrici sono simili) ⇒
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